Hakijan kaikki nimet:

Hakijan syntyméiaika:
Hakijanumero (I16ytyy
vastauslomakkeesta):

Puusa - Reijonen — Juuti - Laukkanen:
AKATEMIASTA MARKKINAPAIKALLE — JOHTAMINEN JA MARKKINOINTI
AIKANSA KUVINA

1. Mik4 seuraavista klassisen organisaatioteorian periaatteista pitdd paikkansa?

1. Pitkille viety tyonjako: jokainen toiminto tuli jakaa tehtéviin ja toimiin. Jokaiseen
tehtdvédn tuli valita sopivin kouluttamattoman tydvéen joukosta.

2. Tyoénjaon ja vastuunjaon selkeys: jokaisen henkilon tuli tietid, mitd hiinelti
odotettiin, ja jokaiseen tehtiiviiin tuli laatia selvi ohje, kuinka tyot oli tehtéivi.

3. Kapea valvontajinne: jokaisen tehtdvén tuli olla ylemmén tason valvonnan alla.
Kullakin henkil1l4 tuli olla vain yksi esimies.

4. Hierarkkinen valvonta: kullakin esimiehelld oli lukuisia alaisia, joiden tyGté esimies
valvoi ja ohjasi tiiviisti.
2. Mik4 seuraavista Mintzbergin yksinkertaista rakennetta kuvaavista véittamisté ei pidé
paikkaansa?

1. Organisaatio, jolla on yksinkertainen rakenne, on useimmiten nuori, vastaperustettu ja
pienehkd organisaatio.

2. Organisoituminen ei perustu muodollisille sédnngille tai johtamisjérjestelmille eikd
tdllaisessa organisaatiossa ole esikuntia tai suunnittelujérjestelmid.

3. Yksinkertainen rakenne sopii parhaiten vakaaseen ympirist6on, jossa kilpailu on
maltillista.

4. Toimintojen koordinointi ja paitéksenteko keskittyvit yrittéjille tai toimitusjohtajalle.



Miké seuraavista postmodernia nikdkulmaa tai ajattelua koskevista kuvauksista ei pidi
paikkaansa?

1. Postmoderni-sanalla viitataan usein modernin jilkeiseen aikaan. Tilloin tarkoitetaan
aikaa tai ajattelutapaa, jossa olemme tulleet tietoiseksi itsestimme ja tietoiseksi siit,
ettd tuotamme itsemme ja ympéristdomme sosiaalisen vuorovaikutuksen kautta.

2. Postmoderni ajattelu korostaa tekstuaalisuutta ja pyrkii eri
organisaatioteorioiden yhteniisyyteen. Moderni nikokulma korosti tekijin
tekstiin asettamia merkityksii, postmoderni nikékulma taas korostaa
lukutapahtumaa ja pyrkii etsimiiiin teksteistii yhteniisti juonta ja yhtenevii
merkitystulkintoja.

3. Postmodernista ndkokulmasta tieto ja valta liittyvét toisiinsa.
4. Postmodernin ajattelun mukaan kukin johtamis- ja organisaationdkdkulma pyrkii
tuottamaan tietynlaisen logiikan, jonka sisélld organisaatioita ja johtamista tulisi

tarkastella. Ndin ndhtynd organisaatio- ja johtamisndkokulmat ovat tuotteita”, jotka
kilpailevat keskenéin organisaatioelimin markkinoilla.

Miki seuraavista osuustoimintaa tai osuuskuntia kuvaavista viittimisti pitiii paikkansa?

1. Osuuskunnalle on leimallista kaksoisluonne, joka tarkoittaa sité, ettd osuuskunnan
tyontekijdt ovat samanaikaisesti osuuskunnan omistajia ja asiakkaita.

2. Osuustoiminnan periaatteisiin kuuluu pyrkimys maksimoida sijoitetun pdioman
tuotto.

3. Osuuskunta on laajimmin omistettu yritysmalli Suomessa.
4. Osuuskunnan omistajajésenen saamat hyddyt jakautuvat sen mukaan, kuinka paljon

kukin on sijoittanut pdéomaa osuuskuntaan.

Kirjassa kuvataan erilaisia markkinatutkimusmenetelmii. Miké seuraavista viittimista
pitiifd paikkansa?

1. Kvantitatiivisella tutkimuksella tutkitaan yleens4 ilmi6td, joka ei ole ennalta tuttu.

2. Havainnoinnilla tarkoitetaan jonkin todellisen tilanteen mallintamista keinotekoisesti,
Jossa esimerkiksi tarkkaillaan péivittdistavaran hinnan vaikutusta kuluttajan
kéyttdytymiseen.

3. Kvalitatiivinen aineisto markkinatutkimuksessa koostuu tyypillisesti laajasta
asiakaskysely- tai havainnointidatasta, jota késitelldén tilastollisin menetelmin.

4. Syviihaastattelu on laadullisen tutkimuksen menetelmi, jonka tavoitteena on
saada uutta ja syviillistii tietoa tutkimuksen kohteena olevasta ilmiosti.
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Mika seuraavista strategista ajattelua, teorioita tai teoreetikkoja kuvaavista véittdmistd
pitdd paikkansa?

1. Normannin (2002) mukaan paradoksaalisesti menestys voi johtaa
epidonnistumiseen siksi, ettd alati muuttuvissa olosuhteissa organisaation
perusideat ja toimintalogiikka heijastavat mennytti todellisuutta nykyisen tai
tulevan sijaan.

2. Mintzbergildinen ajattelu nojasi paitsi suunnitteluun myos erilaistumiseen.

3. Ansoftin (1980) mukaan strategian valinta on kilpailuedun etsimisté ja pyrkimysti
sdilyttdd saavutettu kilpailuetu.

4. Porter (1985) oli ensimméinen, joka hylkési strategian pelkéstdédn rationaaliseen

suunnitteluun kytkeytyneet oletukset puhumalla esiin tyontyvisti tai kehkeytyvéstéd
strategiasta.

Miké seuraavista organisaatiomuutokseen liittyvistd vdittdmisté pitda paikkansa?

1. Suunnitellun muutoksen paradoksilla tarkoitetaan sitd, ettd kdytdnndssd muutoksen
toteutumisprosessi on rationaalisesti ja ennustettavasti eteneva.

2. Toteutuvan muutoksen nikokulmasta muutosprosessia leimaavat lineaarisuus ja
rationaalisuus.

3. Suunnitellun muutosldhestymistavan mukaan toteutuva muutos ei sellaisenaan sovellu
vastaamaan organisaation ympériston epdvakauteen.

4. Toteutuvan muutoksen ajattelutavan mukaan muutos saa alkunsa ja voimansa
arjen toiminnasta eiki muutoksen etenemisti pystytii varsinaisesti
kontrolloimaan.

Miki seuraavista Lehtisen (2004) mukaan erityisesti yritysasiakkuuksien tai
asiakassuhteiden arvoa kuvaavista viittdmisti pitéii paikkansa?

1. Asiakassuhteen potentiaalinen arvo méérittyy faktuaalisen ja evaluatiivisen arvon
perusteella.

2. Asiakassuhteen faktuaalisen arvon mittareita ovat muun muassa referenssiarvo,
oppimisarvo ja strateginen arvo.

3. Asiakassuhteen potentiaalista arvoa voidaan arvioida méirittelemilli yrityksen
mahdollisuudet kasvattaa asiakasosuutta eli siti, miten asiakas keskittai
ostojaan yritykseen tai laajentaa ostovalikoimaansa.

4. Asiakassuhteen evaluatiivinen arvo tarkoittaa asiakkuuden laskettavissa olevaa
kannattavuutta.
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Kysymykset 9-18 ovat oikein/vaérin-kysymyksid. Kunkin kysymyksen kohdalla on pelkki
vaittdma tai esittdva teksti ja tdhin liittyvd vdittima.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

Viittdmé: Organisaatiotutkimus alkoi varsinaisesti 1800-luvun alussa.

1. Viittimi on oikein.
2. Viittimi on viidrin,

Viittdmé: Kontingenssiteorian mukaan orgaaninen organisaatiorakenne on paras
rakennetyyppi nopeasti muuttuvissa toimintaymparistoissa.

1. Viittdmi on oikein.
2. Viittimai on viirin,

Viittdma: Selznickin (1957) mukaan institutionalisoitumisprosessilla tarkoitetaan sit4, etté
ihmisten omien ajattelu- ja toimintamallien my6té rationaalisista systeemeisti tulee
sosiaalisia jérjestelmid.

1. Viittimi on oikein.
2. Viittdmi on viirin.

Viittdmé: Michael J. Porterin esittdmé geneerinen PESTE-analyysimalli on analyysitapa
tarkastella yrityksen toimintaympéristoé.

1. Viittdmi on oikein.
2. Viittimi on viirin.

Viittdma: Talouden suhdanteiden ja yrityksen tarjooman hintajouston tarkastelu ovat
esimerkkejd PESTE-analyysiin liittyvistd taloudellisista tekijoist4.

1. Viittimai on oikein.
2. Viittimi on véirin.

Viittdmé: Asiakkaiden vahva neuvotteluasema lisdd markkinan houkuttelevuutta uusien
tulokkaiden nikdkulmasta.

1. Viittdmi on oikein.
2. Viittiméi on viidrin,

Viittdma: Differoinnilla tarkoitetaan prosessia, jossa markkinat jaetaan kohderyhmiin
kunkin ryhmén erityispiirteiden mukaisesti. Tdmén jélkeen yritys valitsee niistd oman
tarjoomansa kannalta sopivimmat kohderyhmiit.

1. Viittdm3 on oikein.
2. Viittimé on viidrin,
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16. Viittdmd: Menekinedistdmistoiminta on padsdéntdisesti luonteeltaan lyhytkestoista, kun
taas PR-toiminta on yrityksen ylimmén johdon vastuulla olevaa pitkéjannitteista
toimintaa.

1. Viittim3 on oikein.
2. Viittdma on viirin.
17. Viittamé: Prosessijohtamisen mukaan asiakas arvioi organisaation toimintaa niin
sanottujen horisontaalisten ydinprosessien perusteella.
1. Viittima on oikein.
2. Viittdméd on vidrin.
18. Viittdmé: Bennisin (1976) mukaan ihmisten johtaminen on suhde esimiehen ja alaisen

(alaisten) vilill4.

1. Viittdmi on oikein.
2. Viittimi on viirin.
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Ikiheimo — Laitinen E. — Laitinen T. — Puttonen:
YRITYKSEN TALOUSHALLINTO TANAAN

19. Miké seuraavista tilinpdédtokseen ja tilinpddtosanalyysiin liittyvistd vaittdmista pitdd
paikkansa?
1. Pddomaerien kiertonopeus- ja kiertoaikaluvut ovat kannattavuuden tunnuslukuja.

2. Rabhoituslaskelma koostuu kolmesta eri rahavirtakuvauksesta, jotka ovat
litkketoiminnan rahavirta, investointien rahavirta ja kdyttépddomien rahavirta.

3. Nettotulos-% saadaan jakamalla nettotulos liikevaihdolla ja kertomalla saatu
osaméiiri sadalla.

4. IFRIC on kansainvilinen tilinp44tosstandardi.

20. Mik4 seuraavista tilinpddtokseen liittyvistd véittdmisté pitdd paikkansa?

1. Vaihto-omaisuus ei kuulu vaihtuviin vastattaviin.
2. Muutokset poistoissa vaikuttavat liikevoittoon.
3. Taseen "Vastaavat" kertoo, miten yrityksen omaisuus on rahoitettu.

4. Liikearvo esitetdédn kansainvilisen tilinpd&toskdytdnnén mukaan vaihto-omaisuudessa.

21. Mik4 seuraavista kustannuslaskentaan liittyvistéd véittdmistd ei pidéd paikkaansa?

1. Jakolaskennassa ei hyodynneté yleiskustannuslisii.

2. Toimintopohjaisessa kustannuslaskennassa vilittomét kustannukset kohdistetaan
suoritteille suoraan.

3. Tavoitekustannuslaskennassa tavoitekustannus saadaan vihentdmélla yrityksen
asettama tavoitekate kilpailukykyisestd markkinahinnasta.

4. Toimintopohjaisessa kustannuslaskennassa kohdistetaan viililliset kustannukset
ensin toimintokohdistimella suoritteille.
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22. Alla on esitetty joitain tietoja konsernin tasearvoista tilinpadtoshetkelld 31.12.2016 (luvut

23.

euroja)
Siirtovelat 31000 |
Rakennukset ja rakennelmat 31 000
Rahoitusarvopaperit 29 000
Aineettomat oikeudet 28 000
Piddomalainat 27 000
Ostovelat 29 000
Myyntisaamiset 29 000
Aineet ja tarvikkeet 31 000
Tilikauden tulos 31 000
Osakepiddoma 29 000

Miki seuraavista viittimistd pitdéd paikkansa annettujen tase-erien osalta?

J—

-ryhméén kuuluvat ert.

. "Varat”-ryhméén kuuluvat erit ovat arvoltaan pienemmét kuin ”Oma péddoma ja velat”

2. ”Varat”-ryhmén erét ovat arvoltaan 147 000.

3. ”Oma piidoma ja velat” -ryhméin kuuluvat eriit ovat arvoltaan 147 000.

4. ”Oma pddoma ja velat” -ryhméén kuuluvat erét ovat arvoltaan 178 000.

Alfa Oy aikoo tehdd koneinvestoinnin. Investointivaihtoehtoina se harkitsee koneita A ja
B. Investoinnin hankintakustannus on molemmilla 81 000 euroa. Investoinnit toteutetaan
vuonna 0, eiké niilld oleteta olevan jadnnésarvoa. Yritykselld on kéytossd seuraavat
investointivaihtoehtoja koskevat tiedot oletetuista nettotuotoista. Alfa Oy:n
investointilaskelmissa kdyttamé laskentakorkokanta on 10 %. Kéytd kolmen desimaalin

tarkkuutta diskonttaustekijésta.

Kone A Kone B
Vuosi Nettotuotto (€) Nettotuotto (€)
1 30 000 30 000
2 30 000 25 000
3 15 000 20 000
4 14 000 18 000
5 11 000 11 000

Miké seuraavista investointivaihtoehtoja koskevista viittdmistd ei pidd paikkaansa?

1. Kone A:n sisdinen korkokanta on alle kymmenen prosenttia.

2. Nettonykyarvomenetelmé suosittaa Koneen B hankkimista.

3. Jos Kone A olisi ainoa vaihtoehto investoinniksi, niin siihen ei kannattaisi ryhtya
nettonykyarvomenetelmén pohjalta.

4. Koneen B sisiiinen korkokanta ei ole suurempi kuin kymmenen prosenttia.
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24. Beta Oy tekee suunnittelulaskelmia katetuottoanalyysin avulla. Yritys valmistaa ja myy

25.

vain yhté tuotetta. Siitd on kdytettdvissd seuraavat tiedot:

Myyntihinta 15 euroa yksikkod kohden
Muuttuva yksikkokustannus 10 euroa
Myyntiméara 4 000 yksikkod

Miki seuraavista viittamisti ei pidi paikkaansa?

1. Jos yrityksen tavoite tulokseksi on 3 000 euroa ja kiinteédt kustannukset ovat 15 000
euroa, niin myyntimééran pitéé olla 3 600 yksikkoa.

2. Jos oletetaan, ettii yrityksen kiinteiit kustannukset ovat 6 000 euroa, Kkriittisessi
pisteessii yrityksen myyntimiiiri on 1 400 yksikkoi.

3. Jos yksikkdkohtainen myyntihinta putoaa 14 euroon ja kiinte#t kustannukset ovat
5 000 euroa, niin tulos on 11 000 euroa.

4. Yritys saavuttaisi positiivisen tuloksen, vaikka sen kiinte#t kustannukset olisivat

18 000 euroa.

Laske obligaation hinta seuraavien tietojen pohjalta. Laina-aika on nelji vuotta,
velkakirjalle maksetaan 6 prosentin korko vuosittain ja velkakirjan nimellisarvo on 20 000
euroa. Kyseessd on bullet-laina. Sijoittajan oletetaan tyytyvén S prosentin vuosituottoon.
Kayta kolmen desimaalin tarkkuutta diskonttaustekijésta.

Miké seuraavista on ldhinnd velkakirjan hintaa?

1. 19 852 euroa.

2. 19963 euroa

3. 20 000 euroa

4. 20 701 euroa
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26. Alla on esitetty tietoja yrityksen tilinpadtoksestd per 31.12.2016 (luvut euroja)

Liikearvo 45 000
Tulos verojen jilkeen 12 000
Eldkelainat 18 000
Liikevoitto 24 000
Oma pddoma tilikauden alussa 78 000
Liikevaihto 350 000
Oma pddoma tilikauden lopussa 82 000
Maksetut verot 12 000
Vaihto-omaisuus 92 000
Poistot 18 000

Miki seuraavista viittdmisti pitéi paikkansa?

1. Yrityksen oman pddoman tuotto-% on 14,6 %.
2. Yrityksen oman padoman tuotto-% on 30,0 %.
3. Yrityksen oman p#iioman tuotto-% on 15,0 %.

4. Yrityksen oman pddoman tuotto-% on 37,5 %.

27. Miki seuraavista viitteista pitiid paikkansa?

1. Liittyen maksuvalmiuden tunnuslukuihin voidaan todeta, ettd Current ratio ei
ole tyypillisesti pienempi kuin Quick ratio.

2. Jos oman pddoman kustannus on 9,8 %, vieraan pddoman kustannus on 6,7 %,
taseessa oman padoman méird on 45 % ja vieraan pddoman médrd on 55 %, niin
pddoman keskimédédrdinen painotettu kustannus on 8,4 %.

3. Liiketoiminnasta saatava tulorahoitus ei ole sisdistd omaa pdiomaa.

4. Lainojen hoitoaikaa médritettidessd korollinen nettovelka jaetaan rahoitusomaisuudella.

Kysymykset 28-35 ovat oikein/véirin -kysymyksid. Kunkin kysymyksen kohdalla on pelkka
viittdma tai esittdvi teksti ja tdhén liittyva vaittama.

28. Viittdmai: Jos investoinnin sisdinen korkokanta on pienempi kuin laskentakorkokanta, on
investoinnin nettonykyarvo negatiivinen.

1. Viittimaé on oikein.
2. Viittimi on viirin.



29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.
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Viittdmd: Yrityksen maksuvalmiutta kuvaava Current ratio -tunnusluku lasketaan
jakamalla rahoitusomaisuus lyhytaikaisella vieraalla pddomalla.

1. Viittdmi on oikein.

2. Viittimi on viirin.

Viittdmad: Sijoittaja voi vaihtaa hallussaan olevan vaihtovelkakirjalainan yrityksen
osakkeisiin.

1. Viittimi on oikein.

2. Vdittdma on varin.

Viittdma: Peruskirjanpitoon liiketapahtumat kirjataan asiajérjestykseen.

1. Viittdmé on oikein.

2. Viittimi on véiirin,

Viittdma: Simonsin (1995) esittdméssd Levers of Control -viitekehyksessé
uskomusjérjestelmé luokitellaan positiiviseksi jarjestelméksi.

1. Viittimai on oikein.

2. Viittimai on viirin,

Viittdmé: Balanced Scorecardiin (tasapainotettuun mittaristoon) perustuvassa
strategisessa kartassa yhteisiin arvoihin perustuvan kulttuurin kehittdminen kuuluu
asiakkaan ndkokulmaan.

1. Viittdmé on oikein.

2. Viittimi on viiirin.

Viittdma: Maksetut osingot raportoidaan rahoituslaskelmassa investointien rahavirrassa.
1. Viittdma on oikein.

2. Viiittimai on viirin,

Viittdmd: Vaihto-omaisuuden kiertonopeus-tunnuslukua ei ilmaista pdivien lukumé&rana.

1. Viittimi on oikein.
2. Viittdmi on véirin,
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Hyytinen - Maliranta:
YRITYSJOHDON TALOUSTIEDE: YRITYKSET TALOUDESSA JA
TALOUSTIETEESSA

36.

37.

38.

Olkoon q yrityksen tuotantomééri (kpl) ja TC(q) yrityksen kokonaiskustannuksia
kuvaava kokonaiskustannuskéyri. Tarkastellaan kahta tuotantoméérdd q: ja gz, joille
pitee q2 > qi > 0. Miké seuraavista viittamisti pitdd paikkansa?

1. Olkoon TC(q) = (10q + 5q%)/q. Tissi tapauksessa yrityksen
yksikkdkustannukset laskevat, kun tuotantoméiiri kasvaa miiristi q,
madriin qz.

2. Kun yrityksen tuotanto on jirjestetty tehokkaasti, ei ole mahdollista, ettd TC(qi) <
TC(q2).

3. Yritys voi hyodyntdid mittakaavaetuja, kun (TC(q2)/q2) — (TC(q1)/q1) > 0.

4. Yli4 esitetyistd véittamistd mikdéin ei pidd paikkaansa.

Tarkastellaan monopoliasemassa toimivaa yritystd A, joka tuottaa yhté tuotetta. Yritys
A maksimoi voittoaan padttamailld tuotantoméérin, jonka se tarjoaa markkinoille.
Yrityksen tuotteeseen kohdistuvaa kysyntdé voidaan kuvata méérdn suhteen laskevalla
kédnteiselld kysyntakayrilld. Listksi tiedetddn, ettd yritys voi tuotannossaan
hyodyntdéd mittakaavaetuja kaikilla mahdollisilla tuotantoméérilld. Miké seuraavista
tétd yritystd koskevista véittdmistd pitdd paikkansa?

1. Yrityksen A voitot ovat suurimmillaan, kun se tuottaa markkinoille myytavéksi
méérén, jolla rajatulo on yhtd suuri kuin yksikkdkustannus.

2. Rajatulo kuvaa sit4, kuinka yrityksen A voitot muuttuvat, kun se tuottaa
markkinoille yhden kappaleen tuotettaan lisas.

3. Yrityksen A kannattaa lisiitid tuotantomiiiiriinsi, jos nykyiselli
tuotantomiiiriilli sen rajatulo on suurempi kuin sen rajakustannus.

4. Y4 esitetyistd vdittdmistd mikédn ei pidd paikkaansa.

Hyodykkeet X ja Y ovat normaalihyédykkeitd. Olkoon X:n hinta Px ja Y:n hinta Py.
Lisdksi tiedetdén, ettd X ja Y ovat toisiaan kulutuksessa tdydentadvia
kulutushyodykkeité eli komplementaarisia hyodykkeitd. Miké seuraavista vaittimistd
pitéd paikkansa?

1. Kun Py laskee, hyodykkeen X kysytty médérd kullakin hinnalla Px laskee.

2. Kun kuluttajien tulot kasvavat, hyodykkeen X kysytty maérd kullakin hinnalla Px
laskee.

3. Kun Px laskee, hyodykkeen Y kysyntiikiiyrii siirtyy oikealle.

4. YIl4 esitetyistd vdittdmistd mikdédn ei pidd paikkaansa.
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Tarkastellaan oheista pelimatriisia, joka kuvaa kilpailullista pelid ja jossa voittoa
maksimoivat yritykset 1 (rivipelaaja) ja 2 (sarakepelaaja) valitsevat tuotteelleen hintaa.
Yritys voi valita tuotteelleen yhden hinnan ja tdmén valinnan se tekee
todennikdisyydelld yksi. Yritykset eivit tiedd omaa hinnoittelup#étosta tehdesséén,
mink& hinnan kilpailija valitsee. Kussakin solussa on ensin esitetty yrityksen 1 saamat
voitot ja toisena yrityksen 2 voitot miljoonina euroina.

Yritys 2:
Hinta 3 € Hinta 7€ Hinta 12€ Hinta 15€
Hinta 3€ 1,1 2,2 33 8,1
Yritys 1: Hinta 7€ 2,2 3,3 4,4 4,3
Hinta 12€ 3,3 4,4 6,6 5,5
Hinta 15€ 1,8 34 55 7,7

Miki seuraavista pitdd paikkansa?

1. Pelin Nash-tasapainossa yritysten yhteenlasketut voitot ovat 14 miljoonaa euroa.
2. Pelissi on tiismiilleen yksi Nash-tasapaino.
3. Pelisti ei 16ydy dominoituja strategioita.

4. Pelissd on tdsmélleen kaksi Nash-tasapainoa.
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Tarkastellaan alla olevaa pelipuuta, jossa yritykset A ja B tekevit pelipuun
solmukohdissa valintansa aina vuorollaan itsendisesti. Yritykset maksimoivat
voittoaan ja tekevit perdkkiin rationaalisia valintoja. Pelipuun oksien kdrkeen on
merkitty voitot, jotka yritykset saavat, jos tiettyyn oksan kdrkeen paadytdén. Suluissa
on ilmaistu ensin yrityksen A voitto ja toisena yrityksen B voitto.

> (1 milj. € 1 milj. €)

> (2 milj. €, 0,7 milj. €)

2 0,3 mili. €, 0,6 milj.
YritysA_~ \fritysA g — (03mi milj. €)
// /
o o )

\‘\\b h
@ (0,3 milj. €, 0 milj. €) (0,4 milj. €, 0,8 milj. €)

Mik& seuraavista pelin etenemisen kuvauksista pitda paikkansa?

1. Ensin Yritys A valitsee a, sitten Yritys B valitsee c, ja lopuksi yritys A valitsee f.
2. Ensin Yritys A valitsee b, mihin peli my6s péattyy.
3. Ensin Yritys A valitsee a, sitten Yritys B valitsee d, ja lopuksi yritys A valitsee g.

4. Mikiin ylli esitetyisti kuvauksista ei pidd paikkaansa.
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Mik4i seuraavista ei pidi paikkaansa?

1. Sisdisessid devalvaatiossa tyon hintaa alennetaan leikkaamalla palkkoja tai
tyonantajien maksamia tyon sivukuluja.

2. Kun tietyn maan yksikkotyokustannukset nousevat suhteessa muihin maihin,
maan hinta- ja kustannuskilpailukyky paranee.

3. Kun tietyn maan A valuutta devalvoidaan, muiden maiden valuutat maksavat
aikaisempaa enemméin maan A omassa valuutassa mitattuna.

4. Kun ulkomaankaupan vaihtosuhde heikkenee, samasta vientimédréstd saatavilla
tuloilla voidaan maksaa aikaisempaa pienempi tuonnin mééri.

Kuvitteellisessa taloudessa tuotetaan kolmea tuotetta X, Y ja Z. Kyseisten tuotteiden
hintojen muutoksesta tiedetééin, ettd X:n hinta nousi 3 %, ettd Y:n hinta laski 6 % ja
ettd Z:n hinta nousi 4 %. On myd§s tiedossa, ettd Z:n hinnan noususta 2
prosenttiyksikk6d johtui Z:n laadun parantumisesta. Kun hintojen kehitystd kuvaavaa
hintaindeksii lasketaan, tidssd kuvitteellisessa taloudessa tuotteen X osuus
kulutusmenoista on 20 %, Y:n 10 % ja Z:n 70 %. Lis#ksi tiedetdén, ettd nimellinen
bruttokansantuote kasvoi 4,4 % vuoden aikana. Niiden tietojen avulla voidaan
arvioida, ettd bruttokansantuotteen volyymi kasvoi vuoden aikana

1. +1,6%
2. +3,0%
3. +4,1%

4. +44 %
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Omppukylissi ilmestyvén paikallislehden mukaan vuonna 2014 kylén vékiluku
viheni 21,1 prosenttia, ja vuonna 2015 se vdheni 17,7 prosenttia. Vuonna 2016
Omppukyldn vikiluvun kasvu oli 4,6 prosenttiyksikké4. Kuinka monta prosenttia
Omppukyldn vikiluku kaikkiaan muuttui ndiden kolmen vuoden aikana? Viittdmissd
prosentit on pyoristetty yhden desimaalin tarkkuuteen.

1. Vikiluku viiheni 30,5 %.
2. Vikiluku vidheni 32,1 %.
3. Vikiluku vdheni 34,2 %.

4. Vikiluku vdheni yli 34,9 %.

Tallukaisen konepajan tekema alkuinvestointi on 52 950 euroa. Vuoden kuluttua
kyseisen investoinnin tuottama kassavirta on 12 500 euroa. Toisen vuoden kassavirta
on 2/3 kolmannen vuoden kassavirrasta. Investoinnin sisdinen korkokanta kolmen
vuoden ajalta on 6,5 % (vuotuista korkoa). Kyseessd on korkokanta, jolla investoinnin
nettonykyarvo on nolla. Mik4 seuraavista viittdmistd pitdéd paikkansa, kun
tarkastellaan investointia sisdisen korkokannan ndkékulmasta ylia olevin tiedoin?
Laskentatarkkuutena kdytetddn vdhintddn viittd desimaalia. Véittdméssé 1 prosentit on
pyoristetty yhden desimaalin tarkkuuteen. Véittdméssé 2 eurot on esitetty sadan euron
tarkkuudella.

1. Ensimmdisen vuoden kassavirta on yli 36,5 % pienempi kuin toisen vuoden
kassavirta.

2. Kolmannen vuoden kassavirta on 29 100 euroa.
3. Kolmannen ja toisen vuoden kassavirtojen erotus on 1/3.

4. YIl4 esitetyistd vdittdmistd mikéddn ei pidd paikkaansa.
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Veromanian saarella, jonka rahayksikkd on mani, peritdén perintoveroa seuraavasti:
Veroa on maksettava 8 prosenttia 25 000 maniin asti, ja 25 000 manin ylittavilta
osalta 40 000 maniin asti perintévero on 14 prosenttia. 40 000 manin ylittévélta osalta

perintdvero on 19 prosenttia 65 000 maniin asti, jonka ylittdvaltd osalta perintdvero on

24 prosenttia. Kun perinnén méiri on P (mania), mik seuraavista véittdmistéd pitia
paikkansa?

1. Perinndn méirén ollessa alle 25 000 mania perintvero on 2 000 — 0,08P.

2. Kun perinnén médri ylittdd 25 000 mania ja samalla se on korkeintaan 40 000
mania, niin perintévero on (1 —0,86)P + 2 000.

3. Kun perinnén miéri on yli 40 000 mania, mutta korkeintaan 65 000 mania, niin
perintdvero on 0,19P + 4 100.

4. Kun perinnén méiri on yli 65 000 mania, niin perintévero on — 6 750 +
0,24P.

Tsemppaajat Oy on vuokrannut tarvikkeilleen varaston, josta maksettava vuokra on
sidottu elinkustannusindeksiin (perusajankohta on vuosi 1951 = 100). Vuokrasopimus
allekirjoitettiin 1.5.2012, jolloin uusin silloin tiedossa ollut indeksipisteluku oli
maaliskuulta 2012. Vuokra tarkistetaan tasan vuoden vilein perustuen kunkin vuoden
maaliskuun indeksipistelukuun. T&lloin vuokraa korotetaan elinkustannusindeksin
verran, tai mikili indeksi osoittaa alle 0,5 %:n kasvua, niin vuokraa nostetaan 0,5 %.
Laskentatarkkuutena kdytetddn vdhintdén neljad desimaalia. Vuokra maksetaan
kuukausittain ja ensimmdainen vuokra on maksettu sopimuksen teon yhteydessé
1.5.2012. Kéyttéden tarkastelujakson 1.5.2012 — 1.5.2017 viiden
vuokrantarkistusajanhetken indeksipistelukuja, miki seuraavista viittdmistad pitid
paikkansa?

1. Varaston vuokra on noussut 1,06-kertaiseksi.

2. Rahan arvo on laskenut 3,43 %.

3. Rahan arvon olisi pitdnyt nousta 4,07 %, jotta vuokran reaaliarvo olisi pysynyt
samana.

4. Inflaatio on ollut 3,35 %.

Taulukko: Elinkustannusindeksi (1951:10=100). Helsinki: Tilastokeskus

Vuosi | Tammi | Helmi | Maalis | Huhti | Touko | Kesd | Heind | Elo | Syys | Loka | Marras | Joulu
2017 [ 1914 1923 11923 | 1929 |. ; : 7 ; i . y
2016 | 1898 1900 [ 1907 [ 1913 [ 1912 | 1913 [ 1912 | 1913 | 1916 | 1920 | 1921 1925
2015 | 1897 1902 | 1908 | 1908 | 1907 | 1907 | 1902 | 1906 | 1908 [ 1911 | 1908 1906
2014 | 1900 1905 | 1909 [ 1912 | 1907 | 1909 | 1907 | 1909 | 1920 | 1916 | 1913 1910
2013 | 1870 1881 [ 1889 | 1892 | 1892 | 1891 [ 1891 | 1888 [ 1894 | 1897 | 1894 1901
2012 | 1840 1850 | 1857 | 1863 | 1864 | 1865 | 1861 | 1865 | 1872 | 1875 | 1869

1871
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Janna ottaa 10 460 euron autolainan 2,5 vuoden maksuajalla. Lainan vuosikorko on
5,2 %. Hén maksaa lainan takaisin tasaerind (annuiteetteina) puolivuosittain. Mika
seuraavista vdittamistd pitdd paikkansa? Laskentatarkkuutena kéytetdén vahintdén
viittd desimaalia. Viittdmissd eurot on pyOristetty kokonaisluvuiksi.

2,5 vuoden laina-ajan lopussa velkaa-on jéljelld 2 275 euroa, joka on viimeisen
maksuerdn suuruus, jonka Janna maksaa.

Jos tasaerien sijaan lainapddoman lyhennykset puolivuosittain olisivatkin yhta
suuria koko laina-ajan eli kyseessi olisi tasalyhennyslaina, niin télléin lainan
korkokulut olisivat 2,5 vuoden laina-ajalta yhteensé 814 euroa ja kukin lyhennys
olisi 2 092 euroa.

Tasaerii- eli annuiteettilainaa Janna maksaa takaisin yhteensii 11 290 euroa,
joka on viiittiimiissii 2 esitettyyn tasalyhennyslainan tapaukseen verrattuna
14 euroa suurempi.

Y14 esitetyistéd vaittdmistd mikdin ei pidd paikkaansa.

[loisten [hmisten Osuuskunta valmistaa kesédjuhliinsa boolia sekoittaen keskenédén
ginid ja omenasiiderid. Ginin alkoholipitoisuus on 40 tilavuusprosenttia ja
omenasiiderin 4,7 tilavuusprosenttia. Osuuskunta haluaa valmistaa yhteensi 20 litraa
boolia, jonka alkoholipitoisuus on 10 tilavuusprosenttia. Miké seuraavista vaittamisté
pitéd paikkansa? Véittdmissé 1 ja 3 tarkastelutarkkuus on yksi desimaali.

1.

Booliin tarvitaan siiderid 16,8 litraa ja ginid 3,2 litraa.

. . g e 3. . .. 17 g
Boolin sekoitussuhde on seuraava: siiderid 203 ginid booliin laitettavasta koko
nestemaidrasta.

Siiderid kaadetaan booliin 4,7-kertainen mééra ginin maérédn verrattuna.

Ylli esitetyistd viittimisti mikédin ei pidé paikkaansa.
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Viiden eri alan taiteilijan muodostama yhteis6 tarjoaa kesdaikana aikuisten taidepajoja
kertakdyntimaksulla, joka télld hetkelld on 20 euroa kdynniltd. Kéyntejd kertyy tilloin
kaikkiaan keskim&érin 750 kuukaudessa. Aiempien vuosien toteutuneiden
kdyntiméédrien ja -maksujen perusteella voidaan padtelld, ettd jokaista yhden euron
suuruista kertak@yntimaksun korotusta kohden kertakdyntien mééra vihenee 50:114
kuukaudessa. Samoin jokaista yhden euron suuruista kertakdyntimaksun alennusta
kohden kertakdyntien méérs lisddntyy 50:114 kuukaudessa. Taiteilijayhteison
taidepajoissa kertakdyntejd voi olla kuukauden aikana kaikkiaan korkeintaan 1100.
Miki seuraavista viittamisti pitdd paikkansa, kun kuukausittaista tuottoa maksimoiva
uusi kertakdyntimaksu mééritetddn yksinomaan ylléd annettujen tietojen pohjalta?

1. Kuukauden maksimituotto, joka lasketaan kertakdyntimaksun ja kuukauden
kéyntimédran tulona, on télldin 15 325 euroa.

2. Kuukausittaisen tuoton maksimoiva uusi kertakiyntimaksu on 17,50 euroa,
jolloin kertakidyntien méiri kuukaudessa on 875.

3. Jos nykyistd kertakdyntimaksua korotetaan 14,50 euroa, niin taidepajakiyntejd ei
endd ole.

4. Suurin mahdollinen kertakdyntien mééra kuukaudessa saavutetaan, kun nykyisti
kertakdyntimaksua alennetaan 7,50 euroa.



